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Se hace notar que la Fuerza ~Fc es conservativa. En efecto, dado que ρ = R = cte
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pues todos los términos son constantes. Luego, ~Fc es conservativa, cuyo potencial es
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~Fc · d~r /d~r = Rdφφ̂
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Se elige U(0) = 0, por lo que C = 0.
Ahora, la energía mecánica total es

E = K + Ugravitatorio + UFc

Para la gravedad, se elige potencial nulo a la altura del eje de la �media tubería�. Inicialmente
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La energía �nal se calcula en φ = π/2 cuando la partícula se ha detenido
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el cambio de energía mecánica es
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De las fuerzas no conservativas, sólo la fuerza de roce genera trabajo, cuyo valor es
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se aplica balance de energía
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−cRπ
2
− 1

2
mv2

o = −µR
ˆ π/2

−π/2
Ndφ

Finalmente
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